

曹县:用“四德工程”建设公民道德高地

“我会倍加珍惜荣誉,继续立足本职岗位,恪守职业道德,做文明道德风尚的倡导者、引领者,用先进思想、模范行动影响和带动身边同事,为曹县综合行政执法事业贡献自己的力量。”日前,在曹县综合行政执法局召开的“道德标兵”表彰会议上,刚刚被评为道德标兵的陈光说道。

曹县综合行政执法局常态化开展以“社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德”为主题的“四德工程”建设活动,全面提升干部道德素质,进一步优化人文环境,提升社会文明程度。

“我们局全面开展公民道德建设活动,使广大干部职工的思想觉悟和道德素

质得到了进一步的提升,涌现出一大批好人好事及先进典型,推动公民道德建设深入人心。”曹县综合行政执法局局长袁永告诉记者。

近年来,曹县贯彻落实《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》和《新时代公民道德建设实施纲要》,以“四德工程”建设为抓手,建立完善道德典型选树长效机制,积极打造“厚德曹县”品牌,持续开展“四德工程”建设提升活动,认真抓好“四德榜”建设,实现农村、机关、企业、学校“四德榜”全覆盖。

在农村,突出抓好“孝德”工程建设,促进孝老爱亲风气的形成;在企业、工商户中,突出抓好“诚德”工程建设,重点解

决遵纪守法、照章纳税、诚信经营等方面存在的问题;在教育、卫生系统,突出抓好“仁德”工程建设,强化青少年学生个人品德的培养和教师素质的提升,提高医疗系统干部职工素质及服务社会和群众的能力;在机关,突出抓好“爱德”工程建设,着力解决作风不扎实、事业心不强、办事效率低的问题。

通过积极开展“四德”主题实践活动,推选出见义勇为、诚实守信、助人为乐、孝

老爱亲等各级各类先进典型2万余个,涌现出王东、黄传锋、赵传博、焦庆国、尹起贺、王勇等一大批事迹突出、影响广泛、社会公认的道德先模人物,先后有2人当选全国“向上向善好青年”,8人被评为“中国好人”,2人当选全省道德模范,50人被评为“山东好人”,通过培育道德品牌,充分发挥典型示范引领作用,全县上下崇德向善蔚然成风,善行义举层出不穷。

记者 王浩

公民道德建设品牌创建巡礼

基层防疫要懂民心、懂法治

近日,某县领导干部对有关中高风险地区返乡人员“先隔离再拘留”“恶意返乡”等言论引起舆论关注。春节将至,基层干部既要做好防疫,又要做好节日期间千头万绪的服务工作,殊为不易。疫情防控本就是复杂的系统工程,不能搞“一刀切”“层层加码”,要“懂防控”,更要“懂民心”。

春节假期是防疫关键节点,疫情防控不能松懈。涉及群众的问题,要准确把握群众心态和情绪,粗暴防控绝不可取。如果缺乏科学防控,精准防控的能力,谋把堵截防控,势必产生相反的作用效果,防控未见得收获实效,还容易引起群众负面情绪。

决策者要与群众有共情之心,执行者要先把群众利益放在心上。群众就地过年,要主动做好服务,让群众暖在身边;群众返乡过节,要普及好防疫知识政策、解忧解难,点亮群众回乡的路。唯有如此,才能聚民心顺民意,齐心协力把防疫工作做好做实。

防控疫情也是一场重要的法治实践,对防疫中的违法行为一定要严格尺度、依法处理,引导全体人民遵守法律,有问题靠法律解决。

对于符合法律规定、国家防疫政策的返乡行为,不能冠以“恶意”一罚了之。涉及群众切身利益的政策措施出台、实施前要做好合规性评估,真正正在法治轨道上开展工作,在基层树立好法治政府的形象,做到严格规范公正文明执法。

疫情防控当然要不折不扣坚决推进,但要有思路、讲方法,防控精准、秉持科学。擅自定风险地区,或是擅自延长隔离观察时间,或直接规定“某地的一律不接待”……层层加码容易,层层将难题“解码”不易。越是遇到复杂情况,越是要靠“科学”和“法治”做好评判。对于依照科学做出的防疫决策,只要符合法律和程序,各地都要给予支持和保护。

春节期间的疫情防控是一场大考。广大基层干部已经在这场大考中考出了实干风格、彰显了为民情怀。坚持懂民心、懂法治、懂科学,就能把疫情防控工作做得精准、扎实,让广大人民群众真正过一个安定、祥和、平安的虎年春节。 初杭



1月24日,牡丹区黄堽镇新时代文明实践志愿者正在辅导该镇“希望小屋”帮扶儿童学习,向孩子们送去学业祝福和新年祝愿。据悉,“希望小屋”儿童关爱项目是一项惠民工程,针对困难家庭无独立居住和学习环境的8至14岁儿童,在原有住房打造独立学习与生活空间。目前,全市已建成希望小屋2676个,3000余个孩子入住。记者 李若生 摄

春节期间市区道路泊位免费停车

本报讯(记者 李保珠)1月25日,记者从市公安局交通警察支队获悉,从1月31日(除夕)至2月6日(正月初六),

市区路边停车泊位将全部免收停车费。

据悉,本次免费泊位主要是路边

规划智慧停车泊位。免费期间,市民

停放车辆,仍需按照施划停车线有序停放,不得斜列、垂直于路边停放或多排停放,不得占用盲道、消防通道、消防栓、公交车站,不得在道路交叉口范围内停放。

据了解,春节期间,市交警部门将加强值守,加大对易拥堵路段的巡查疏导,对影响道路通行的车辆将及时进行清理。

36名老人联名写感谢信为公交司机点赞

本报讯(记者 孔博)近日,菏泽公交集团收到一份“新年祝福”,与以往不同的是,洋洋洒洒两页纸是36名老人联名为66路全体公交师傅写下的感谢信。

感谢信中写道,你们的66路车队,常年往返于三角花园至枫叶正红这条220国道路线上。年复一年,日复一日,不论酷暑盛夏,还是冰雪严寒,都在正点运营,为我们这些年迈老人的出行送来了方便。我们不会忘记你们,那一张张和蔼可亲的笑脸,迎我们上车,那双温暖的双手,扶我们坐下。冷的东西太重了,下车后帮我们运回家。早出晚归,有时候错过饭点,吃点凉饭,是常有的事。桩桩件件都装在我们心里,这样

表:大家一致认为李华峰同志平易近人,和蔼可亲,他们的团队是一个团结的集体,与我们谈得来,很融洽。黄献来、李秀现、李福来、李洪国、李佑民、丁宗平、张慧芳等同志,他们和大家亲如一家,深受众人好评。值此新年将至之际,我们这些行动多有不便的老人对这些热心助人的驾驶员同志,给我们的温暖、亲如一家的关心,发自内心地说一声谢谢,道一声你们辛苦了,衷心地感谢你们。

据了解,作为菏泽公交承载老年乘客最多的一条公交线路,为了更好地服

务老年乘客,全体66路班组成员在加强业务知识学习、强化安全管理、规范驾驶行为的基础上,以线路长李华峰为首的班组成员不断摸索、创新安全服务措施。“起步稳、行车稳、停车稳”,这是在66路沿用了多年的“稳”字诀;总结出“等一等、帮一帮、扶一扶、让一让”的老年人服务工作方法;推出“上车不稳不走、下车不稳不走”的服务口号,在班组成员的共同努力下,66路在2021年12月份获评“2020年度厚道鲁商诚信公交竞赛活动诚信线路”。

2021年度菏泽日报优秀通讯员表彰名单

关于表彰2021年度优秀通讯员的决定

市直、各县(区)通讯员:

2021年,全市广大通讯员紧紧围绕市委、市政府中心工作,积极向《菏泽日报》提供稿件,涌现出一大批新闻报道工作先进个人。为表彰先进,

总结经验,更好地做好《菏泽日报》新闻宣传及通讯员队伍管理工作,经征求各有关单位、各县区委宣传部意见,并参照2021年通讯员发稿情况,

报社党委决定对2021年度评选出的

优秀通讯员进行表彰。

希望受表彰人员,戒骄戒躁,再接再厉,在新的一年里,争取更大成绩。

菏泽日报社

2022年1月20日

姓名	单位
魏然	菏泽市交通局
杨茜	菏泽市科技局
李增强	菏泽市公安局开发区分局
张春秋	菏泽市公安局高速交警支队指挥中心
孟亚南	菏泽市住房和城乡建设局
王瑞群	菏泽市林业局
张广玉	菏泽市教育局
曾繁阁	菏泽市教育局
刘福旺	菏泽市水务局
张馨元	菏泽市立医院
李晓虎	菏泽市中医医院
徐敏	菏泽农村商业银行股份有限公司
梁春梅	莱商银行股份有限公司菏泽分行营业部
李博文	青岛银行菏泽分行
郜玉华	牡丹区委宣传部
蒋硕	牡丹区委宣传部
聂素芹	牡丹区人社局
宋建伟	牡丹区广播电视台
刘婷婷	牡丹区吴店镇人民政府
朱辉	牡丹区税务局
梁绍亭	定陶区马集镇党委办公室
皇甫燕飞	定陶区黄店镇党委办公室
韩秀娟	定陶区委宣传部新闻科
刘青青	定陶区滨河街道办事处宣传办公室

刘天宇	定陶区天中街道办事处党政办公室
王义合	定陶区冉堌镇党政办公室
张广亮	定陶区张湾镇党政办公室
房正	鄄城县宣传部
刘永霞	鄄城县委宣传部
宁效广	鄄城县凤凰镇
范继芳	鄄城县郑营镇
徐华婷	鄄城县董口镇
王伟	鄄城县人民医院
臧怀生	曹县青菏街道
宋银生	曹县庄寨镇
崔红花	曹县教体局

庄合龙	曹县卫健局
王晓新	曹县县委宣传部
李瑞丽	郓城县宣传部
赵考壮	郓城县宣传部
孟照瑞	郓城县宣传部
张淑哲	郓城县郭屯镇政府
魏建国	郓城县统战部
冯为国	郓城农村商业银行股份有限公司
满常学	巨野县核桃园镇
蒋晨曦	巨野县委宣传部
谢新华	巨野县融媒体中心
张德鹏	巨野县融媒体中心

图说菏泽

菏泽

精彩

永恒记忆



1月23日,在市区牡丹广场,园林工人冒雪组装灯笼。

据了解,为了让市民度过一个平安、喜庆的春节,市园林部门自1月19日起,在牡丹广场南侧、火车站广场东侧、天香路、府东街、天香公园等地悬挂灯笼及各类LED彩灯、灯带等约25000套(个)。目前,安装工作稳步推进中,预计将在1月26日前完成安装调试。届时,将为城市增添了一道亮丽的风景,营造出喜庆祥和的节日氛围。

记者 李保珠 摄



进入腊月二十,人们就开始忙着准备各种年货,花糕则是大部分市民家中的必备的面食。花糕的糕与“高”同音,寓意日子红红火火,甜蜜蜜,生活年年高、步步高,一款款造型生动的花糕增加了节日喜庆的气氛,也寄托了人们对新年新生活蒸蒸日上的美好愿望。图为市民向记者展示自家刚蒸出锅的花糕。

记者 张慧 摄



近日,菏泽高新区万福街道办事处新时代文明实践所邀请中国国画院创作部创作委员、中国蓝天书画院理事曹中华,开展“文润花城 艺惠万家——迎春接福贺新年”书法惠民活动。

“这个活动好啊!通过一张张‘福’字,一副副‘春联’,让我们老百姓走近了传统文化,感受到了浓浓的年味,还能够在现场看到书法家的挥毫创作,比外面买的春联有意义多了!”万福街道办事处冯庄行政村张友才说道。

此次书法惠民活动,以群众喜闻乐见的形式,丰富了基层群众的精神文化生活,得到辖区群众的一致好评。

记者 王燕 摄